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Referat fra bestyrelsesmødet 
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Sted:  Hjemme hos Else. 

 

 

Dagsorden Referat 

1.  

Registrering af deltagere  

 

 

Knud Erik, Lene, Else, Søren, Bent, Anja og Lisbeth. 

 

Inviteret: Forperson Jan Hyldgaard Christensen  

Øster Starup lokalråd 

 

2. 

Møde med Jan ØSS, vedr. 

vindmølleprojektet ved 

Ammitsbøl skov 

 

 

Der er stadig forundersøgelser i gang, der afventes VVM-undersøgelser, 

Århus Universitet lytter til flagermus. 

 

Foruden Jan er der tre andre fra Øster Starup lokalråd der har været ind 

over dette projekt. De har lavet et stort arbejde med at få udarbejdet et 

skriftligt materiale som Euro Wind Energy har sendt med deres ansøgning 

til Vejle kommune. De ved nemlig fra andre steder, hvor der er stillet 

vindmøller op, at nærområdet ikke har fået noget økonomisk udbytte. Det 

har man et ønske om i Øster Starup. De følger nøje med i hvad der sker 

rundt omkring ved lignede projekter, ex. støjgener i Vandel solcelle anlæg.  

Her har man medindtænkt, at hvis de store vindmøller efterfølgende støjer 

for meget, så vil der kunne reguleres på antal omgang møllen kører med, 

ex. fra 14 til 12 omgange. I dag laves vindmøller bedre end før i tiden, 

hvor man skal 3,5 kilometer væk fra en motorvej for at opleve samme 

støjgener. 

 

Euro Winds plan er de 5 vindmøller, hvoraf den ene vindmølle er lokal 

forankret. Øster Starup lokalråd har sammen med en dialoggruppe af an-

dre borgere i lokalområdet, arbejdet på at denne ene mølle ændres til at 

den halve mølle skal være til lokal forankring og den anden halve mølle til 

andele. Hvis/når projektet med vindmøller og solcelleanlæg kommer op at 

stå, vil der årligt være 550.000 kr. årligt med en strømpris på 35 øre/kWh. 

De vil kunne gå til en lokal forening i Øster Starup, hvor man så vil kunne 

søge penge fra.  

 

Aftalen mellem dialoggruppen og Euro Wind Energy er blevet skrevet 

med ind i ansøgningen til Vejle kommune. Grøn pulje er lov bestemt. I 

første omgang er det nærområdet i Øster Starup Sogn som kan søge midler 

i Grøn pulje.  

 

Tidligere fik skovejer kompensation, det gør de ikke i dag. 

 

11 okt. Fællesmøde med Euro Wind Energy og Øster Starup. 

http://www.odsted-jerlev.dk/


 

 

3. 

Klyngemødet 3/10 

 

Bent, Søren og Knud Erik samkører. 

 

4. 

Mødet med Lars Kastberg 

5/10 om landsby vision 

 

 

Vi havde en god drøftelse og klar til mødet. 

Hvad går vi ind til? Baggrunden for at opstarte landsbyvisionen. 

Hvor meget kan vi bestemme, beslutter vi ultimativt? Hvilke 

krav/betingelser er der fra Vejle kommune? Er der noget vi ikke kan ændre 

på? Økonomisk støtte, hvor meget og hvad skal de gå til? 

Ønske til udbyttet af mødet med Lars Kastberg er at vi har ex. fem punkter 

til at arbejde videre med. Så er vi alle enige i at vi rigtig gerne have lokal 

politiker med fra starten af. Ex. Thyge. Vi hørte fra Jan i Øster Starup at 

politiker Lars Schmith har været en god støtte i Øster Starup. 

 

5. 

Økonomi 

 

Der har været Ødsted cykel sponsorløb 9 september, hvor der i år er cyklet 

rundregnet 40.000 kr. hjem. De var glade for at så mange børn deltog, 

børnene cyklede 10.000 kr. hjem, de doneres til Ødsted Naturlegeplads. 

  

6. 

Diverse 

Eventuelt 

 

 

Bysyn i Jerlev og Ødsted 

Vejle kommune har været ud i begge byer og kørt med rundt, der var også 

nogle søde vikarer med ude, som skrev noter af alt der blev sagt. Vi havde 

skrevet meget ned, noget havde kommunen allerede ordnet før sommer, da 

de fik det tilsendt der. Oprensning af Tommelisedammen vil de også se på. 

Vejle kommune vil vende tilbage til os om ca. 14 dage, med et referat og 

hvilke tiltag der skal til. 

 

Kickoff møde 

Lene og Else har været til kickoff møde i Vejle kommune, årshjulet for 

Vejle kommune blev gennemgået og det blev nævnt at der er fokus på at 

medinddrage de unge. Så var der ellers fri snak ved bordene. 

Der er årsmøde d.7. okt. i Vingsted. Vi har ikke mulighed for at deltage. 

 

Der arbejdes på at QR-koden ved Dagli´Brugsen opdateres. 

 

 

Næste møder: 

D.5. okt. Landsbyvisions møde med Lars Kastberg 

D.9. nov. Kl. 19 Lokalråd møde ved Lisbeth. 

D.6. dec. Kl. 18 Jule lokalrådsmøde ved Bent. 

 


